

杭城小升初首次“全民摇号”昨天出结果,6148名小朋友摇中

前期心理建设到位 没摇中的家庭平静面对

记者分析:民办初中热到底有没有降温

本报记者 金丹丹 沈蒙和

昨天是杭城不少有“小升初”娃家庭最紧张的一天。

今年,杭州市有24所民办初中的报名人数超过了招生计划数,要进行电脑派位录取,17735名参加摇号的小学毕业生昨天拼手气,“摇”出了6148名幸运儿。

在实行义务教育阶段新政的第一年,“全民摇号”、民办学校在审批地范围招生等新政,让杭州很多“小升初”家庭的选择发生了变化。



出炉 没摇中的,还有一次机会

昨天下午2时,2020年杭州市民办初中招生进行了电脑派位,持续了一个半小时左右。

今年,全市共有24所报名人数超过招生计划的民办初中,其全部招生计划均通过电脑派位录取,共派位录取6148人。

杭州市今年共有65所民办初中招生,其中主城区23所;全市共计划录取11516人,其中主城区5392人;全市小学毕业生(含来杭升学的“个别生”)共9万余人,其中主城区3.85万人(较去年增加近0.25万人);全市报名民办初中的小学毕业生近2万人,其中主城区1.3万人;全市共有24所民办初中报名人数超过招生计划数,其中主城区报名人数超过招生计划的民办初中16所(去年为23所);主城区派位学校平均派位录取比例为2.88:1(去年为4.36:1)。

昨天下午派位结束后,各区、县(市)教育部门陆续在各自教育局(教卫局)网站公布了录取名单。

一心想上民办的孩子和家长,接下来还有一次“挖宝”机会——在审批地未招足的民办学校,可在市域范围内补招一次。

报名民办初中未录取的学生及之前填报公办初中的学生,均可在6月17日9:00—18日12:00通过“杭州市小升初管理系统”(网址:czbm.hzedu.gov.cn),报名参加在审批地招生不足的民办初中招生。

与第一次报名不同,补招报名时学生可选报全市范围内未完成招生计划的民办初中。民办初中补招电脑派位将于6月20日进行。

报名民办初中(包括民办初中补招报名)的学生,如未被所报民办初中录取,在公办初中招生中按“同类情况排序靠后”的原则,排在只报公办初中的学生之后招生;被所报民办初中录取的学生,不再安排公办初中录取。

走访 大部分家长平静对待结果

今年是杭城“全民摇号”的第一年。

“无门槛”报名和电脑派位录取,让很多“小升初”家庭的选择发生了变化。

比起冷和热,今年新政改变更多的是家长心态,昨天晚上,钱报记者采访了多名六年级娃的家长,他们对于摇号结果还是比较淡定的。

“名单出来后第一时间我就去查了,还是紧张的。”昨天傍晚,家长陈女士跟钱报记者回忆了当时的心情——查第一遍名单的时候,心里咯噔一下,再眼睛盯牢查一遍,默默抽张纸巾擦了擦手心的汗,咽了口茶。

陈妈妈说,确认女儿没摇中,心下还是有失落,不过,因为已经做了好几个月的心理建设,这次的失落情绪没有那么“大张旗鼓”。

“今年初,得知今年有新政,没有自主招生,不能摇外区。刚开始,真的超级郁闷的。我们一心是奔着民办去的,培训班没少上,心思没少花。但是没有自主招生了,我们就放下了最想去的一所民办,想着就区里摇号吧。另外一个原因,是我们对口的初中非常普通,还是想争取更优质的教育资源。”

陈女士说,在报名之前,一家人就一起商量过,因为这次“全摇”,完全拼运气,在摇之前就做好了两手打算。“能摇中皆大欢喜,摇不中,那就安心读家门口的初中吧。补报我看了下,距我们家都比较远,想想还是放弃了。”

“下午一直在忙,就没点开来看。”昨晚六点多,家长林女士告诉钱报记者,自己是下班到家之后才悠悠地打开群里的名单的。“一看,哎呀,没中。”林女士说,她和儿子都相视一笑,气氛比想象中的小升初轻松多了。

“我们对口公办还可以的,今年区里说,让我们安心去摇,摇不中回来还是有得读的。我家娃成绩中上,潜力还是可以的,属于可摇可不摇,就放手一摇!没中也不要紧!”

一位热门公办小学生的家长告诉记者,今年虽然是全民摇号了,但是大家的热情不减。她表示,家长群里老父亲老母亲还是比较“佛”,中了大家欢呼发红包,没中的也没有痛哭流涕的。“摇号牌都那么难摇,何况这个呢?重在参与。”

大家“佛”的另一个原因,是对口的公办初中近几年发展势头相当不错。“除了地方小了点,其他硬件、师资也不差,而且有了新政,我认为公办的生源会更好,民办的生源优势也会弱化。”

在记者看来,从本届初一新生进校开始,他们以后在各校的综合成长,三年后的升学情况,才是真正考验的开始。

记者分析

今年的冷和热 背后的为什么

昨天下午,很多家长都在讨论一个问题:和2019年相比,今年的派位比例明显下降,最高的公益中学是5.65:1,而去年有3所学校在7:1以上,但为什么感觉身边报名民办初中的孩子还是不少?

其实,今年对派位比例影响最大的因素是民办初中的派位计划增加了,从往年招生计划的60%增加到了100%(往年有40%为民办学校自主招生名额)。

以主城区今年参与派位的16所民办初中为例,2019年通过派位录取2413人,2020年这个数字增长到了4553人。与此同时,参加派位的人数没有明显变化,去年报名这16所民办的学生有12170人,今年的报名人数为12997人。

在派位名额大幅增加,报名人数基本不变的情况下,派位比例自然降低了。

看到这里,很多家长可能又疑惑了,不是都说今年民办降温了吗?怎么报名人数反而还增加了几百人呢?

记者认为,民办“降温”与否,看的不仅是报名人数,更要参考报名比例。去年,杭州主城区小学毕业生约为3.6万人,报名16所热门民办的学生有12170人,占33.81%;今年,杭州主城区小学毕业生约为3.85万人,报名16所热门民办的学生有12997人,占33.76%。从比例上来看,还是有下降趋势的。

另外,参加派位的民办学校也明显减少了,去年杭州主城区有23所学校参与了派位,今年只有16所,多所学校未报满,需要接下来补招。

在报名人数没有波动,甚至有些许上升的情况下,今年为何会出现多所民办学校未报满,还有部分民办学校派位比例大幅下降的情况?

钱报记者认为,这是民办学校取消自主招生,以及实行“审批地招生”等新政带来的改变。

新政下,学生和家只能根据学籍或户籍选择所在区域内的民办学校。杭州各城区的小学毕业生人数最多有一到两倍的差距,而且民办学校数量也不同。所以,毕业生人数多、民办学校数量少的城区,往往学校的报名人数比较多;毕业生人数少,民办学校数量多的城区,往往学校的报名人数比较少。

民办学校取消自主招生,也在无形中降低了入学门槛,有部分家长跟记者坦言,反正不摇白不摇,要摇号就挑最中意的,不能将就,而且第一轮摇不上,还有第二轮。一些原本不温不火的学校因此“遇冷”。

杭州市拱墅区文晖路448号301-5号 经营用房出租公告

项目名称:杭州市拱墅区文晖路448号301-5号经营用房3年租赁权,租赁面积约为560m²

出租底价:2.49元/平方米/天

信息披露截止时间:2020年6月30日16时

联系人及电话:叶小姐 曹先生
85085594 85085582

详情请登陆杭州产权交易所网站
www.hzaee.com 查阅。

杭州产权交易所